

# 弘扬社会正能量 致敬见义勇为英雄



本报讯 9月27日上午,中牟县公安局党委书记、局长栗英,正科级干部卢云鹤一行,驱车来到黄店镇打车李村见义勇为老人李有才家中慰问其家人,黄店镇镇长袁新科陪同。

2018年12月1日14时许,黄店镇打车李村村民李元佗在自家红薯窖里因缺氧晕倒,同村村民李有才不顾个人安危下红薯窖施救,也因缺氧晕倒在红薯窖,后二人被同村村民合力救出,李有才因缺氧窒息死亡,李元佗经送县人民医院抢救后生还。

栗英对李有才的老伴说:“老人家,您丈夫李有才舍己为人,牺牲自己,在危难中帮助别人,挽救别人的生命,他是时代的英雄,是社会的楷模,这种精神值得我们学习。今天我代表中牟县见义勇为评定委员会和中牟县公安局前来慰问您和您的家

人,为您送上见义勇为奖励金和补助金,祝愿您的日子越过越红火。”

随后,栗英、卢云鹤一行又来到中牟县城育林路家属院慰问见义勇为英雄段忠田。2018年6月24日下午3时许,闫某某等5名初中生在贾鲁河洗澡时溺水,路过的段忠田下水施救,闫某某被救出,闫某某等4名学生溺水身亡。见到段忠田老人,栗英说:“知道您的事迹后,我为您捏了把冷汗,贾鲁河水流很深很急,您是70多岁的老同志,在危急情况下,置自己的安危不顾,勇敢下水救人,被救助的孩子及家人会感恩您一辈子。希望这种见义勇为的精神在全县人民中弘扬下去、传承下去,为大家做个好榜样。”

中牟时报 马沂峰  
通讯员 王发明 刘少伟 文/图

## 中牟印发创建文明城市系列口袋书

### 提高群众对创文工作的知晓率、支持率和参与率

本报讯 为大力推进创建文明城市工作,提高广大人民群众对创文工作的知晓率、支持率和参与率,营造更加浓厚的文明城市创建氛围,近日,中牟县委宣传部、中牟县文明办联合印发了中牟县创建文明城市系列丛书。丛书以口袋书的形式刊印,包括《创文知识篇》《志愿服务篇》《文明礼仪篇》3

个篇章。

《创文知识篇》主要介绍了中牟县创建文明城市应知应会的基本知识以及实地测评指标和方法;《志愿服务篇》主要介绍了志愿服务精神、《河南省志愿服务条例》以及“志愿郑州”注册指南;《文明礼仪篇》主要介绍了公共生活中的基本礼仪以及《郑州市文明行为促

进条例》。整个系列口袋书图文并茂、生动形象,受到广大群众的一致好评。

全县各乡镇(镇、街道)、各单位积极行动,分赴各自辖区发放口袋书,以群众喜闻乐见的形式,让创文工作更加深入人心。

中牟时报 马沂峰  
通讯员 周刘保 吴洋洋

## 党建直通车假期不停 便民服务送到“小镇”



本报讯 “真是谢谢你们了,孩子太调皮,出来玩东西没带全,多亏有你们呀。”志愿者细致地为小朋友处理伤口,家长感激地说。10月1日,大孟镇党建直通车假期“不停”,将便民服务送到电影小镇,送到群众身边,做到服务群众“零距离”。

服务现场,大孟镇党建直通车设立了茶水、医药急救包、维修工具、针线包、图书阅览、手机快速充电设备、物品临时寄存、雨伞、轮椅等12项免费服务项目,该镇党委书记刘海峰为游客发放景区攻略,答疑解惑。

据了解,此次活动是大孟镇党建工作“不忘初心、牢记使命”的一个缩影,也是“构建大党建、提升大服务”的具体体现。刘海峰表示,下一步,大孟镇党建直通车便民服务将坚持“以人为本、服务群众”,通过不断丰富服务项目,创新形式载体,形成常态化的党建品牌。

中牟时报 李淑娟  
通讯员 刘明豪 冉燕燕 文/图

## 中牟县官渡博物馆助力官渡桥村重阳节表彰大会



召开。“举办这次活动的初衷,是为了让村民们孝老、敬老、爱老,教育下一代把中华民族的传统美德发扬光大。本次活动共评选出20户最美家庭。”官渡桥村党支部书记、村委会主任梁福泉说。

据了解,中牟县官渡博物馆馆长、职业艺术品鉴定师李书岭对此次表彰大会给予很大支持。他聘请梨园春擂主为老人们演唱河南梆子,邀请中牟农民书画协会书法家为70岁以上老人书写“寿”字。“今天是九九重阳节,重阳节是我国的传统节日。为敬祝老人,特献此薄礼,祝他们健康长寿。”李书岭说。

据悉,官渡博物馆目前有大量藏品,如汉代唐三彩、唐宋元明清的瓷器,春秋至汉代的陶器,秦至民国时期的钱币,清代至民国的家具等。由李书岭走遍全国10多个省60多个市,从数不尽的村子中收集而来。

李书岭表示,官渡要讲好故事。讲历史故事就要讲三国时期的曹操与关公。而讲新时代的故事,就要讲身边人,讲好家庭、好丈夫、好儿子,让我们的家乡真正成为美丽乡村、美丽家园。

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 文/图

## 郑州电力职业技术学院创新创业创佳绩

本报讯 近日,记者在郑州电力职业技术学院了解到,该院2016届会计专业毕业生,被医学界称为“玻璃男孩”的李帅同学,在校期间跟老师学习“证券投资”理财技能。在创业团队指导教师的推荐和培养下,先后参加《超级演说家》《鲁豫有约》等大型综艺栏目,获取2014年度北京卫视《我是演说家》全国四强之荣誉。在由共青团中央、全国学联主办的2015年度寻访“中国大学生自强之星”活动中荣获“中国大学生自强之星”称号。李帅的事迹多次被新闻媒体报道,目前是两家公司的总裁,资产上亿元,是著名的“投资达人”。

而在校期间就很出名的“宿舍理发师”,就是郑州电力职业技术学院经济管理系2018级会计专业学生陈良。陈

良同学通过班级辅导员推荐,经济管理系双创指导教师了解到拥有“美发师四级”证书的陈良同学空有一手好的理发技能而无力施展,经济管理系党总支决定借助郑州电力职业技术学院爱心“双创”教育的指挥棒,帮助陈良同学解决困境。

经济管理系双创团队电子商务教研室兼创新创业指导教师闫帅老师,帮助陈良同学申请学校相关的学生创业政策,并就陈良相关创新创业方案进行了全盘考虑,深入指导,最终形成了较为成熟的“良木”O2O品牌馆经营方案,于2018年12月成立郑州明鹏网络科技有限公司,并在郑州电力职业技术学院众创空间401、402室继续孵化。在2018年度以“奔跑路上,自强不息”为主题的寻访“中国大学生自强之星”活动

中,经济管理系的陈良同学荣幸入榜。

近几年,郑州电力职业技术学院经济管理系党总支按照学院对创新创业人才培养的部署和要求,成立创业指导团队,积极探索大学生“双创”教育的实施方法,在日常教学过程中用心发现适合创业的学生苗子并加以培养。在“双创”教育方面,高度重视选树创新创业典型,积极发挥示范引领作用,在不同层次、不同年级、不同类别中,先后培育、选树李帅、陈良、陈磊等双创之星。

闫建伟表示,郑州电力职业技术学院的创新创业教育将会在李帅、陈良这两位荣获“中国大学生自强之星”同学的典型引领和推动下,继续为推进教育综合改革、促进毕业生更高质量创业和就业的路上再创辉煌。

记者 张朝晖 中牟时报 崔合林

## 刁家乡雷锋志愿服务队 慰问敬老院孤寡老人



本报讯 近日,刁家乡雷锋志愿服务队开展慰问敬老院孤寡老人活动,乡党委书记姬会杰、副科级干部赵伟英参加。志愿者为老人们义诊,帮助他们打扫卫生、整理卧室。敬老院还精心准备了可口的糕点,姬会杰一行把糕点送到老人们手中。姬会杰表示,关爱老人是中华民族的传统美德,要在全社会形成尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围,真正让老人老有所依、老有所养、老有所乐、老有所为。

记者 张朝晖 通讯员 李记伟 文/图